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   รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  ๑  ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันที่  11  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2566 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ชั้น ๒  

อ าเภอศรีบุญเรือง จังหวัดหนองบัวล าภู 
************************************ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรยิันต ์ มุ่งแสง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๑ สุริยันต ์ มุ่งแสง  
๒ นายประดิษฐ ์ วันนิจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๑ ประดิษฐ ์ วันนิจ  
๓ นายสมควร กองแสน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 สมควร กองแสน  
๔ นายประวิทย ์ จันพนม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๑ ประวิทย ์ จันพนม  
๕ นายวิชัย หนุ่มภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๑ วิชัย หนุมภูเขียว  
๖ นายวัชรพล รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 วัชรพล รอดแก้ว  
๗ นายทอง พลโยธา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๒ ทอง พลโยธา  
๘ นายไสว เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2 ไสว เกตมาลา  
๙ นายสังข์ทอง ดีทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๒ สังข์ทอง ดีทอง  

๑๐ นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๒ นิยม เฮืองหล้า  
๑๑ นายสุวิทย ์ นามวงษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2 สุวิทย ์ นามวงษา  
๑๒ นายสีนวน กุดตุ้ม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต ๒   เสียชีวิต 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายประสาท พาน้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ประสาท พาน้อย  
๒ นายค าพอง สุวรรณบล รองนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ค าพอง สุวรรณบล  
๓ นายประพิศ พลเขต รองนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ประพิศ พลเขต  
๔ นายระเมียร สิงห์อาจ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีบลโนนสะอาด ระเมยีร สิงห์อาจ  
5 นายทองแดง อสุรินทร ์ เลขานุการนายกเทศมนตรตี าบลโนนสะอาด ทองแดง วันนิจ  
6 สิบต ารวจโทศราวุธ เชื้อไพบูลย ์ ปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด สิบต ารวจโทศราวุธ เชื้อไพบูลย ์  
7 นายสมเด็จ มุ่งวิชา ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ สมเด็จ มุ่งวิชา  
8 นายจันทวิทย์ สัตย์ซื่อ ผู้อ านวยการกองช่าง จันทวิทย์ สัตย์ซื่อ  
9 นายชาญชัย วีรปัญญานนท์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ชาญชัย วีรปัญญานนท์  

10 นายอมรเทพ โทธรรมพาด หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน อมรเทพ โทธรรมพาด  
11 นางสาวชุติมา กอผจญ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการเกษตร ชุติมา กอผจญ  
12 นายอัครวัฒน ์ ชัยมา เจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน อัครวัฒน์ ชัยมา  
13 นางสาวดวงจันทร ์ วันนิจ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ดวงจันทร์ วันนิจ  
14 นางสาวพิมพ์ใจ เจิมจันทร ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ พิมพ์ใจ เจิมจันทร ์  
15 นายพรพิชิต แก้วถังเมือง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสด ุ พรพิชิต แก้วถังเมือง  
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เริ่มการประชุมเวลา  ๐๙.๐๐น. 
สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 

- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี 
2566 วันที่ 11  สิงหาคม 2566 เวลา ๐๙.๐๐น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
บัดนี้ ถึงเวลาประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเข้าประจ าที่ ตรวจนับองค์ประชุมปรากฏว่ามี
สมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง ๑1 คน ซึ่งท่านสีนวน  กุดตุ้ม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนน
สะอาด เขต 2 ได้เสียชีวิตลง และเทศบาลต าบลโนนสะอาด ก าลังด าเนินการจัดการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ 2 แทนต าแหน่งที่ว่าง โดยวันที่มีการเลือกตั้ง
ในวันที่ 10 กันยายน 2566 ทั้งนี้สมาชิกสภาฯ ในที่ประชุมสภาแห่งนี้มีจ านวนทั้งสิ้น 11 คน 
เกินกึ่งหนึ่งถือว่าครบองค์ประชุม ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เปิด
ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑/2566 ในวันที่ 11 สิงหาคม  
2566 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
- วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 
2566 เมื่อครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการ
ประชุม ดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งท่ีประชุมที่ทราบ 
นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- สวัสดีครับ คณะบริหาร ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน และพนักงานเทศบาลต าบลโนนสะอาดทุกท่าน 
มีท่านใดแจ้งข้อราชการใดที่จะแจ้งขอเชิญท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และพนักงานเทศบาล
ทุกท่านชี้แจ้งข้อราชการต่างๆ ครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผมสิบต ารวจโท  ศราวุธ  
เชื้อไพบูลย์  ปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด เนื่องจากในคณะผู้บริหารได้มีการแต่งตั้งเลขานุการ
นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ขึ้นใหม่ ขอเชิญแนะน าตัวครับ  

นายทองแดง  อสุรินทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด 
- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทศบาลต าบลโนนสะอาด และพนักงาน
เทศบาลต าบลโนนสะอาดทุกท่าน กระผมนายทองแดง  อสุรินทร์  กระผมจะมาท าหน้าที่
เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ขอค าแนะน าต่างๆด้วยครับ  

ที่ประชุม  รับทราบ 
นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีท่านใดแจ้งข้อราชการใดที่จะแจ้งขอเชิญท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และพนักงานเทศบาล
ทุกท่านชี้แจ้งข้อราชการต่างๆ ขอเชิญครับ หากไม่มีแล้วกระผมขอด าเนินการในวาระท่ี 1.1 ต่อไป
เลยนะครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผมสิบต ารวจโท  ศราวุธ  
เชื้อไพบูลย์  ปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด กระผมจะให้ค าแนะน าการเข้าสู่ต าแหน่งเลขานุการ
สภาเทศบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
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2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือ
ข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น ข้อ 8/1  
เลขานุการพ้นต าแหน่งเมื่อ 
 (1) ตาย 
 (2) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
 (3) ครบอายุของสภาท้องถิ่น 
 (4) มีการยุบสภาท้องถิ่น 
 (5) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากต าแหน่ง 
ข้อ 19 เลขานุการสภาท้องถิ่นมีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 

(1) แจ้งนัดประชุมสภาท้องถิ่นตามค าสั่งของประธานสภาท้องถิ่น 
(2) ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ค าสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทางปฏิบัติ

ซึ่งเก่ียวข้องกับกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
(3) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดท าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น 
(4) เชิญประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวปฏิบัติหน้าที่ 
(5) จัดท ารายงานประชุมสภาท้องถิ่น 
(6) เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ต่อเมื่อได้รับ

อนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
(7) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
(8) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
(9) หน้าที่ อ่ืนตามที่ก าหนดไว้ในระเบียบนี้หรือกระท ากิจการอ่ืนตามที่ประธานสภา

ท้องถิ่นมอบหมาย 
ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่หรืออยู่แต่ไม่สามารถ
ปฏิบัติหน้าที่ได้หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือข้าราชการ
หรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่น
เฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยน าความในข้อ 13 และข้อ 16 วรรคสอง มาใช้บัคับโดยอนุโลม 
เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้การกระท าด้วยวิธีการยกมือ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- แจ้งการประชุมสภาเทศบาล ฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566 วันที่ 28 เดือน
มิถุนายน 2566 ตามที่เจ้าหน้าที่ได้ส่งรายงานการประชุมเทศบาลทราบพร้อมหนังสือเชิญประชุม
แล้ว และเอกสารแนบท้ายรายงานการประชุม ขอให้ท่านได้ตรวจดูว่ามีถ้อยค าใดจะต้องแก้ไข
เพ่ิมเติมประการใดหรือไม ่ขอเชิญครับ 

นายวัชรพล  รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 
- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทศบาลต าบลโนนสะอาด และพนักงาน
เทศบาลต าบลโนนสะอาดทุกท่าน กระผมนายวัชรพล  รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนน
สะอาด เขต 1 กระผมมีข้อความที่ต้องแก้ไข เนื่องจากคิดว่าถ้อยค าที่พิมพ์ผิด หรือพิมพ์ตก ได้แก่ 
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หน้าที่ 25 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 50,690 บาท โอนลด 6,000 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 44,690 บาท 
หน้าที่ 26 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 44,690 บาท โอนลด 4,900 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 39,790 บาท 
หน้าที่ 27 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 39,790 บาท โอนลด 4,900 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 34,890 บาท 
หน้าที่ 29 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 34,890 บาท โอนลด 14,900 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 19,990 บาท 
หน้าที่ 30 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 19,990 บาท โอนลด 4,100 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 15,890 บาท 
หน้าที่ 31 โอนลดจาก (1) กล้องถ่ายภาพนิ่งและถ่ายวีดีโอระบบดิจิตอล(กล้องมิเรอร์เรสฟลูเฟรม) 
ตั้งไว้  50,690  บาท แก้เป็นคงเหลือก่อนโอน 15,890 บาท โอนลด 3,300 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 12,590 บาท 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกฯท่านใดได้ตรวจดูว่ามีถ้อยค าใดจะต้องแก้ไขเพ่ิมเติมประการใดหรือไม่ ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม       - ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน 
สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 

- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 09.50 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติรับรองรายงานการสภาเทศบาล ต าบลโนนสะอาด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 
๑ ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อ วันที่ 28 มิถุนายน 2566 ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มี
สมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีผู้ใดชี้แจงเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ต าบลโนนสะอาด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อ วันที่ 28 มิถุนายน 
2566 ท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุม โปรดยกมือขึ้นครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.2566 เมื่อ
วันที่ 28 มิถุนายน  2566 จ านวน  ๑1 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง ญัตติพิจารณาอนุมัติจ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม 
๓.๑ ขอความเห็นชอบสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดพิจารณาอนุมัติจ่ายเงินทุนส ารองเงิน
สะสม ในการจัดการการเลือกตั้ง สภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ 2 แทนต าแหน่ง
ที่ว่าง 

  



5 
 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญเจ้าหน้าที่ ชี้แจงรายละเอียดครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมในฐานะปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด และผู้อ านวยการการเลือกตั้งประจ า
เทศบาลต าบลโนนสะอาด ได้ด าเนินการจัดการเลือกตั้งแทนต าแหน่งที่ว่าง ของสมาชิกสภา เขตที่ 
2 นายสีนวน  กุดตุ้ม  ได้เสียชีวิตลงเมื่อวันที่ 19 กรกฎาคม 2566 ที่ผ่านมา และการด าเนินการ
การเลือกตั้งมีงบประมาณที่ต้องด าเนินการ งบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2566 จ านวน 20,000 บาท ซึ่งไม่เพียงพอในการจัดการการเลือกตั้ง และไม่
สามารถโอนงบประมาณรายจ่ายจากรายการอ่ืนมาเพ่ิมได้ เนื่องจากเป็นห้วงปลายปีงบประมาณที่
ภารกิจการด าเนินงานด้านอ่ืนๆได้ด าเนินการเบิกจ่ายไปเกือบทั้งหมดแล้ว และรายได้เข้ามาไม่
เพียงพอท าให้ไม่มีงบประมาณเพียงพอที่จะโอน จึงด าเนินการขอความเห็นชอบสภาเทศบาลต าบล
โนนสะอาดอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
-ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (ฉบับที่  ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘๗ ทุกวันสิ้น
ปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้เปิดบัญชีรายรับรายจ่ายแล้วให้กันยอดเงินสะสม
ประจ าปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เพ่ือเป็นทุนส ารองเงินสะสม องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมได้ กรณีดังต่อไปนี้ (๑) กรณียอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้า
ของเงินสะสม ณ วันที่ ๑ ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และขอ
อนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด (๒) กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนส ารองเงิน
สะสมเกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น หากมีความจ าเป็นองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจน าเงินทุนส ารองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไขข้อ ๘๙ 
(๑) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น และเมื่อสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดเห็นชอบแล้ว เทศบาล
ต าบล โนนสะอาดจักด า เนิ นการท าความตกลงกรณี ไม่ ส ามารถปฏิ บั ติ ต ามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ในการจัดการการ
เลือกตั้ง แทนต าแหน่งที่ว่าง ซึ่งด าเนินการตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 
๐๘๐๘.๒/ว ๕๐๑๓ ลงวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่องซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการตั้งงบประมาณ 
การใช้เงินสะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายใน
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น  
- ยอดทุนส ารองเงินสะสม ณ วันที่ 4  สิงหาคม ๒๕๖๖ = 24,802,466.33 บาท จ านวนร้อย
ละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 = 85,000,000 บาท x ร้อยละ 15 = 
12,750,000  บาท หักร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่าย = 24,802,466.33 บาท – 
12,750,000 บาท คงเหลือเงินทุนส ารองเงินสะสมส่วนที่เกินและสามารถน ามาใช้จ่ายได้ = 
12,052,466.33 บาท  
- ทั้งนี้ เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญสมัยที่ 4/2565 เมื่อวันที่ 29 
ธันวาคม 2565 ได้มีการเห็นชอบอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 1,750,000 บาท  
- ดังนั้น เงินทุนส ารองเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้จ่ายได้ ณ ปัจจุบัน = 12,052,466.33 บาท 
หัก 1,750,000 บาท คงเหลือยอดเงินทุนส ารองเงินสะสมที่เป็นอ านาจของสภาเทศบาลฯ
สามารถน ามาใช้ได้ = ๑๐,๓๐๒,๔๖๖.๓๓ บาท  
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- เนื่องจากเทศบาลต าบลโนนสะอาดได้ด าเนินการขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้
จ่ายในการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ ๒ แทนต าแหน่งที่ว่าง 
โดยประมาณการตั้งจ่ายจ่ายตาม ระเบียบคณะกรรมการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภา
ท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๖๓  ประมาณ
การ ๗๖๐,๐๐๐ บาท กรณีค่าใช้จ่ายการเลือกตั้ง จ านวน ๙ หน่วยเลือกตั้ง ประกอบการท าความ
ตกลงกับผู้ว่าราชการจังหวัดหนองบัวล าภู หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/
ว๕๐๑๓ ลงวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ เรื่อง ซักซ้อมแนวทางตั้งงบประมาณ เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายใน
การเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือผู้บริหารท้องถิ่น 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย หรือข้อซักถามขอเชิญครับ ขอเชิญครับ  

นายวัชรพล  รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 
- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทศบาลต าบลโนนสะอาด และพนักงาน
เทศบาลต าบลโนนสะอาดทุกท่าน กระผมนายวัชรพล  รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนน
สะอาด เขต 1 กระผมว่าค่าใช้จ่ายเพียงเขตเลือกตั้งเดียวตั้งไว้ที่ 760,000 บาท มีการตั้ง
งบประมาณเยอะเกินความพอดี กระผมเสนอตั้งงบประมาณใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสมที่ 
300,000 บาทครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ในการตั้งงบประมาณเป็นการประมาณการ กระผมอยากให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณา
ทบทวน เนื่องจาก กระผมในฐานะผู้อ านวยการการเลือกตั้งประจ าเทศบาลต าบลโนนสะอาด มี
หน้าที่รับผิดชอบในการจัดการเลือกตั้ง รวมถึงค่าใช้จ่ายค่าตอบแทนผู้ช่วยเหลือปฏิบัติหน้าที่
เลือกตั้ง และค่าวัสดุที่ใช้จ่ายในการเลือกตั้งครั้งนี้ หากท่านสมาชิกทุกท่านเห็นชอบที่ 300,000 
บาท จะท าให้งบประมาณไม่เพียงพอ กระผมจ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประเภทค่าตอบแทนในส่วนงานอ่ืนๆ ค่าเดินทางไปราชการของพนักงาน ของ
สมาชิกสภา หรือของคณะผู้บริหาร หรือค่าใช้จ่ายในหมวดค่าใช้สอยอ่ืนๆ อาจมีผลกระทบหมวด
รายจ่ายงบลงทุน ขอให้สมาชิกสภาฯพิจารณาทบทวนครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบในอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม 
จ านวน 760,000 บาท  และขอให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาต าบลโนนสะอาด นับองค์ประชุม
ครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 10.30 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการพิจารณาเห็นชอบใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายในการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ ๒ แทนต าแหน่งที่ว่าง ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
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นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมขอมติการพิจารณาใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายในการจัดการการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ 2 แทนต าแหน่งที่ว่าง  จ านวน 760,000 
บาท โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  มีมติไม่อนุมัติให้ใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสมจ านวน 760,000 บาท จ านวน  11  เสียง เป็น 
    เอกฉันท์ 
นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
    - มีท่านนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ยกมือขอชี้แจง ขอเรียนเชิญครับ 
นายประสาท   พาน้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด 

- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านกระผมนายประสาท พาน้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ในการด าเนินการจัดการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ ๒ แทนต าแหน่งที่ว่าง ได้ด าเนินการ
ตามระเบียบและขั้นตอนการเลือกตั้ง ท่านสมาชิกฯอาจจะเห็นว่าเป็นการเลือกตั้งเพียงต าแหน่ง
เดียวท าไมถึงใช้งบประมาณมากขนาดนั้น กระผมจึงอยากจะชี้แจงว่า การด าเนินการเป็นการ
ประมาณการไว้ จ านวน 3 เดือน คือตั้งแต่มีการประกาศให้มีการเลือกตั้งในวันที่ 27 กรกฎาคม 
2566 และวันเลือกตั้งในวันที่ 10 กันยายน 2566 และจนกว่าจะมีการประกาศรับรองของ
คณะกรรมการการเลือกตั้งประจ าจังหวัดหนองบัวล าภู มีการประมาณการไว้ 3 เดือน รวมถึงค่า
วัสดุอุปกรณ์ต่างๆ และการเบิกจ่ายก็เป็นตามรายจ่ายจริงที่เกิดขึ้น หากสภาไม่อนุมัติงบประมาณ
ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีที่มีไม่เพียงพอ อาจจะต้องไปด าเนินการพิจารณา
งบประมาณจากงบลงทุน เช่นงานก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ของ บ้านวังโพน หมู่ที่ 8 ก็ได้
นะครับ ส่วนหากมีการทบทวนอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสมจ านวน 760,00 0 บาท 
งบประมาณคงเหลือที่ไม่ได้เบิกจ่ายก็จะตกเป็นเงินสะสมต่อไป ขอบคุณครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ในการที่จะมีการพิจารณาการโอนเงินในรายจ่ายงบลงทุน ก็ต้องผ่านการอนุมัติจากสภาแห่งนี้
ก่อนนะครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ตามระเบียบการโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ อาศัยอ านาจตาม ความใน
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.       
๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือการ
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ส่วนข้อ ๒๖ ว่าด้วยการโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายต่างๆ ในหมวดเงินเดือน ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย ค่าวัสดุ ค่าสาธารณูปโภค ให้
เป็นอ านาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่น 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย หรือข้อซักถามขอเชิญครับ ขอเชิญครับ 

นายวิชัย   หนุ่มภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 
- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทศบาลต าบลโนนสะอาด และพนักงาน
เทศบาลต าบลโนนสะอาดทุกท่าน กระผมนายวิชัย  หนุ่มภูเขียว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนน
สะอาด เขต 1 ถึงอย่างไรกระผมก็ว่าการตั้งงบประมาณการใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้
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จ่ายในการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ ๒ แทนต าแหน่งที่ว่าง 
จ านวน 760,000 บาท เป็นยอดที่มากอยู่ดี กระผมเห็นเหมาะสมที่ 300,000 บาทครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ในการพิจารณาใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย หรือข้อซักถามขอ
เชิญครับ เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบในอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงิน
สะสม จ านวน 300,000 บาท โดยหากไม่เพียงพอจะโอนงบประมาณรายจ่ายในค่าตอบ
ค่าตอบแทนในส่วนงานอ่ืนๆ ค่าเดินทางไปราชการของพนักงาน ของสมาชิกสภา หรือของคณะ
ผู้บริหาร หรือค่าใช้จ่ายในหมวดค่าใช้สอยอ่ืนๆ และขอให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาต าบลโนน
สะอาด นับองค์ประชุมครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 10.50 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการพิจารณาเห็นชอบใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายในการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ ๒ แทนต าแหน่งที่ว่าง ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมขอมติการพิจารณาใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายในการจัดการการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขตเลือกตั้งที่ 2 แทนต าแหน่งที่ว่าง จ านวน 300,000 
บาท หากงบประมาณไม่เพียงพอจะโอนงบประมาณรายจ่ายในค่าตอบค่าตอบแทนในส่วนงานอื่นๆ 
ค่าเดินทางไปราชการของพนักงาน ของสมาชิกสภา หรือของคณะผู้บริหาร หรือค่าใช้จ่ายในหมวด
ค่าใช้สอยอ่ืนๆ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติให้ใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสมจ านวน 300,000 บาท หากงบประมาณไม่
เพียงพอจะโอนงบประมาณรายจ่ายในค่าตอบค่าตอบแทนในส่วนงานอ่ืนๆ ค่าเดินทางไป
ราชการของพนักงาน ของสมาชิกสภา หรือของคณะผู้บริหาร หรือค่าใช้จ่ายในหมวดค่าใช้สอย
อ่ืนๆ   จ านวน  11  เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
๓.2 ญัตติการพิจารณาการใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. 2566  (อ านาจสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด) 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๘๗ ทุกวันสิ้น
ปีงบประมาณ เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้เปิดบัญชีรายรับรายจ่ายแล้วให้กันยอดเงินสะสม
ประจ าปีไว้ร้อยละสิบห้าของทุกปี เพ่ือเป็นทุนส ารองเงินสะสม องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมได้ กรณีดังต่อไปนี้ (๑) กรณียอดเงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละสิบห้า
ของเงินสะสม ณ วันที่ ๑ ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และขอ
อนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด (๒) กรณีที่ปีใด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนส ารองเงิน
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สะสมเกินร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น หากมีความจ าเป็นองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นอาจน าเงินทุนส ารองเงินสะสมเฉพาะในส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้ภายใต้เงื่อนไขข้อ ๘๙ 
(๑) โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
**ข้อ ๘๙ (๑)** องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ (1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 
- ยอดทุนส ารองเงินสะสม ณ วันที่ 4  สิงหาคม ๒๕๖๖ = 24,802,466.33 บาท จ านวนร้อย
ละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 = 85,000,000 บาท x ร้อยละ 15 = 
12,750,000  บาท หักร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่าย = 24,802,466.33 บาท – 
12,750,000 บาท คงเหลือเงินทุนส ารองเงินสะสมส่วนที่เกินและสามารถน ามาใช้จ่ายได้ = 
12,052,466.33 บาท  
- ทั้งนี้ เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญสมัยที่ 4/2565 เมื่อวันที่ 29 
ธันวาคม 2565 ได้มีการเห็นชอบอนุมัติใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 1,750,000 บาท  
- ดังนั้น เงินทุนส ารองเงินสะสมที่สามารถน ามาใช้จ่ายได้ ณ ปัจจุบัน = 12,052,466.33 บาท 
หัก 1,750,000 บาท คงเหลือยอดเงินทุนส ารองเงินสะสมที่เป็นอ านาจของสภาเทศบาลฯ
สามารถน ามาใช้ได้ = ๑๐,๓๐๒,๔๖๖.๓๓ บาท และสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดพิจารณาอนุมัติ
ใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายในการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต
เลือกตั้งที่ 2 แทนต าแหน่งที่ว่าง  จ านวน 300,000 บาท  คงเหลือยอดเงินทุนส ารองเงินสะสมที่
เป็นอ านาจของสภาเทศบาลฯสามารถน ามาใช้ไดท้ั้งสิ้น = ๑๐,0๐๒,๔๖๖.๓๓ บาท 

3.2.1 โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยกอก บ้านวังแคน 
หมู่ที่ 6   ตั้งไว้ 350,000 บาท 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์    ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์  ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/
เจ้าหน้าที่งบประมาณ จากเม่ือประมาณปลายปีที่แล้ว เกิดเหตุอุทกภัย ท าให้ทางน้ าล้น ฝายน้ าล้น 
ฝายกั้นน้ า ท่อลอดเหลี่ยมหลายแห่งได้รับความเสียหาย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ได้เสนอ
ระเบียบวาระการประชุมสมัยประชุมสามัญครั้งนี้เพ่ือพิจารณาโครงการจากแผนพัฒนาเทศบาล
ต าบลโนนสะอาด (พ.ศ. 2566-2570) และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 1/2566 ในการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน โดยสั่งการให้ใช้เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 350,000 บาท 
ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยกอก บ้านวังแคน หมู่ที่ 6  ตั้งไว้ 
350,000 บาท 
- ปริมาณงาน ตามแบบ ปร. 4 และ ปร. 5(ก)  
- เพ่ือใช้เป็นเส้นทางข้ามล าห้วย จ าเป็นต้องเดินทางไป ประกอบอาชีพ หรือใช้สัญจรไปมาในการ
ทาการเกษตร 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 50 (2)  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 16(2)   
- ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ข้อ 138 หน้า 128 
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นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบในอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม 
จ านวน 350,000 บาท  ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยกอก 
บ้านวังแคน หมู่ที่ 6  ตั้งไว้ 350,000 บาท และขอให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาต าบลโนน
สะอาด นับองค์ประชุมครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 11.15 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการพิจารณาเห็นชอบใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายตามโครงการ
ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยกอก บ้านวังแคน หมู่ที่ 6  ตั้งไว้ 350,000 
บาท  ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์
ประชุมครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม
คอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยกอก บ้านวังแคน หมู่ที่ 6  ตั้งไว้ 350,000 บาท จ านวน  11  
เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 

3.2.2 โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยคึมป่าค่า บ้านคึม
น้ าเกลี้ยง หมู่ที่ 11   ตั้งไว้ 200,000 บาท 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์    ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์  ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/
เจ้าหน้าที่งบประมาณ เช่นกันครับเป็นเหตุการณ์จากเมื่อประมาณปลายปีที่แล้ว เกิดเหตุอุทกภัย 
ท าให้ทางน้ าล้น  ฝายน้ าล้น  ฝายกั้นน้ า ท่อลอดเหลี่ ยมหลายแห่ งได้ รับความเสียหาย 
นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ได้เสนอระเบียบวาระการประชุมสมัยประชุมสามัญครั้งนี้เพ่ือ
พิจารณาโครงการจากแผนพัฒนาเทศบาลต าบลโนนสะอาด (พ.ศ. 2566-2570) และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ฉบับที่ 1/2566 ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยสั่งการให้ใช้
เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 200,000 บาท ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีต
เสริมเหล็ก ล าห้วยคึมป่าค่า บ้านคึมน้ าเกลี้ยง หมู่ที่ 11   ตั้งไว้ 200,000 บาท 
- ปริมาณงาน ตามแบบ ปร. 4 และ ปร. 5(ก) 
- เพ่ือใช้เป็นเส้นทางข้ามล าห้วย จ าเป็นต้องเดินทางไป ประกอบอาชีพ หรือใช้สัญจรไปมาในการ
ทาการเกษตร 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 50 (2)  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 16(2)   
- ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) เพ่ิมเติมฉบับที่ 1/2566 ข้อ 8 หน้า 26 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบในอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม 
จ านวน 200,000 บาท  ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยคึมป่า
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ค่า บ้านคึมน้ าเกลี้ยง หมู่ที่ 11   ตั้งไว้ 200,000 บาท และขอให้ท่านเลขานุการสภาเทศบา
ต าบลโนนสะอาด นับองค์ประชุมครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 11.30 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการพิจารณาเห็นชอบใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายตามโครงการ
ก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยคึมป่าค่า บ้านคึมน้ าเกลี้ยง หมู่ที่ 11   ตั้งไว้ 
200,000 บาท  ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน 
ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม ตามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีต
เสริมเหล็ก ล าห้วยคึมป่าค่า บ้านคึมน้ าเกลี้ยง หมู่ที่ 11   ตั้งไว้ 200,000 บาท จ านวน  11  เสียง 
เป็นเอกฉันท ์

 

3.2.3 โครงการก่อสร้างทางน้ าล้นช่วงที่สอง ฝายประจ าหมู่บ้านโนนสะอาด หมู่ที่ 1   
ตั้งไว้ 150,000 บาท 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์    ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์  ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด/
เจ้าหน้าที่งบประมาณ เช่นกันครับเป็นเหตุการณ์จากเมื่อประมาณปลายปีที่แล้ว เกิดเหตุอุทกภัย 
ท าให้ทางน้ าล้น  ฝายน้ าล้น  ฝายกั้นน้ า ท่อลอดเหลี่ ยมหลายแห่ งได้ รับความเสียหาย 
นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ได้เสนอระเบียบวาระการประชุมสมัยประชุมสามัญครั้งนี้เพ่ือ
พิจารณาโครงการจากแผนพัฒนาเทศบาลต าบลโนนสะอาด (พ.ศ. 2566-2570) และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ฉบับที่ 1/2566 ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยสั่งการให้ใช้
เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 150,000 บาท ตามโครงการก่อสร้างทางน้ าล้นช่วงที่สอง ฝาย
ประจ าหมู่บ้านโนนสะอาด หมู่ที่ 1   ตั้งไว้ 150,000 บาท    
- ปริมาณงาน ตามแบบ ปร. 4 และ ปร. 5(ก) 
- เพ่ือใช้เป็นเส้นทางข้ามทางน้ าล้น จ าเป็นต้องเดินทางไป ประกอบอาชีพ หรือใช้สัญจรไปมาใน
การทาการเกษตร 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 50 (2)  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 16(2)   
- ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ข้อ 90 หน้า 108 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบในอนุมัติใช้จ่ายทุนส ารองเงินสะสม 
จ านวน 150,000 บาท  ตามโครงการก่อสร้างทางน้ าล้นช่วงที่สอง ฝายประจ าหมู่บ้านโนน
สะอาด หมู่ที่ 1 ตั้งไว้ 150,000 บาท และขอให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาต าบลโนนสะอาด นับ
องค์ประชุมครับ 
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สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 11.55 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการพิจารณาเห็นชอบใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม เพ่ือใช้จ่ายตามโครงการ
ก่อสร้างทางน้ าล้นช่วงที่สอง ฝายประจ าหมู่บ้านโนนสะอาด หมู่ที่ 1   ตั้งไว้ 150,000 บาทได้นับ
องค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบอนุมัติการใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม ตามโครงการก่อสร้างทางน้ าล้นช่วงที่สอง ฝาย
ประจ าหมู่บ้านโนนสะอาด หมู่ที่ 1   ตั้งไว้ 150,000 บาท จ านวน  11  เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่อง กระทู้ถาม 
   ที่ประชุมไม่มีเรื่องกระทู้ถาม 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
   ที่ประชุมไม่มีเรื่องคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- การประชุมได้ผ่านระเบียบวาระ 4 วาระแล้ว ระเบียบวาระยังเหลืออีกหลายวาระ แต่ขณะนี้ 
เวลา 12.00 น. ขอให้ท่านสมาชิกพักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา 13.00 น. ขอเชิญประชุม
ในวาระต่อไป พร้อมเพียงกันครับ 
- พักรับประทานอาหารกลางวัน - 

 
เริ่มการประชุม เวลา 13.00 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง  ญัตติที่เสนอใหม่ 
 5.1 ญัตติการพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67  ใน 
       วาระที่๑  ขั้นรับหลักการ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - เชิญเลขาเสนอข้อกฎหมาย ประกอบพิจารณา 
สิบต ารวจโทศราวุธ   เชื้อไพบูลย์   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ กระผมในฐานะเจ้าหน้าที่
งบประมาณ จะน าเสนอระเบียบกฎหมายต่างๆ ในการพิจารณาการตราเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ซึ่งในวันนี้ เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
- อาศัยอ านาจตามความในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 14) 
พ.ศ. 2562 มาตรา ๖๕  ว่าด้วยงบประมาณรายจ่ายประจ าปีของเทศบาลต้องตราขึ้นเป็นเทศ
บัญญัติ ถ้าเทศบัญญัติงบประมาณออกไม่ทันปีใหม่ ให้ใช้เทศบัญญัติงบประมาณปีก่อนไปพลาง 
ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ 
๔๕ วรรคท้าย ว่าด้วยญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และใน
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การพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภา
ท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.   2566 
ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด ชี้แจงหลักการและ
เหตุผลในการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ  พ.ศ. 2567 เรียนเชิญครับ 

นายประสาท พาน้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด 
 - เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ข้าพเจ้านายประสาท  พา
น้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด วันนี้ข้าพเจ้าฯรู้สึกไม่สบาย ข้าพเจ้าฯจึงท าหนังสือเป็น
ลายลักษณ์อักษรให้รองนายกเทศมนตรี นายค าพอง  สุวรรณบล ค าแถลงประกอบงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ครับ 

นายค าพอง  สุวรรณบล  รองนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด 
- เรียนท่านประธานสภาคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติกระผมนายค าพอง สุวรรณบล 
รองนายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด กระผมขอชี้แจงหลักการและเหตุผลค าแถลงประกอบ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ในการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ  พ.ศ. 2567 
หลักการและเหตุผล เพ่ือให้การด าเนินงานเป็นไปอย่างเหมาะสม และมีประสิทธิภาพโดยให้
สอดคล้องกับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) และเพ่ิมเติมฉบับที่ 1/2566 จึงได้
ด าเนินการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ซึ่งจะเป็นเครื่องมือส าคัญในการ
บริหารงานของเทศบาลต าบลโนนสะอาด   
- บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลโนนสะอาด  จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีต่อสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้นในโอกาสนี้คณะผู้บริหาร
เทศบาลต าบลโนนสะอาด  จึงขอแถลงให้ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านได้ทราบถึง
สถานะ การคลังตลอดจนหลักการ  และแนวนโยบายในการด าเนินงานในปีงบประมาณ  พ.ศ. 
๒๕๖7  ดังต่อไปนี้ 
 - เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕63 ข้อ 17 ข้อ 22 ข้อ 23 และข้อ 24 ให้หัวหน้าหน่วยงานจัดท าประมาณการรายรับ 
และประมาณการรายจ่าย และให้หัวหน้าหน่วยงานคลังรวบรวมการเงินและสถิติต่างๆของทุก
หน่วยงาน เพ่ือใช้ประกอบการค านวณขอตั้งงบประมาณเสนอต่อเจ้าหน้าที่งบประมาณ ข้อ ๒๓ 
และวรรคท้าย ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณ
ในชั้นต้นแล้วให้เสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น และวรรคท้าย ว่าด้วยเมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้
พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณ
รวบรวม และจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะ
ผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖6 
 สถานะการคลัง งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ณ วันที่ 8 สิงหาคม 
พ.ศ. 2566 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้ 

   1. เงินฝากธนาคาร จ านวน 42,331,026.56 บาท  แยกเป็น 
  1.1 เงินฝากออมทรัพย์ ธนาคารกรุงไทย บัญชีเลขท่ี 982-0-76785-7  จ านวน 23,345,582.23 บาท  
  1.2 เงินฝากออมทรัพย์ ธนาคารกรุงไทย บัญชีเลขท่ี 402-0-47781-7  จ านวน 4,545.00 บาท 
  1.3 เงินฝากออมทรัพย์ ธนาคาร ธกส. บัญชีเลขท่ี 01271-2-53928-5 จ านวน 1,681,447.66 บาท 
  1.4 เงินฝากออมทรัพย์ ธนาคาร ธกส. บัญชีเลขท่ี 020127468294 จ านวน 914,492.66 บาท 
  1.5 เงินฝากประจ า ธนาคาร ธกส. บัญชีเลขท่ี 310000782559 จ านวน 15,910,977.97 บาท 
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1.6 เงินฝากประจ า ธนาคาร ธกส. บัญชีเลขท่ี 310001745679 จ านวน 473,981.04 บาท 
   2.  เงินสะสม จ านวน 73,109,683.64 บาท (ยังไม่ได้หักกันเงินตามระเบียบฯ) 
   3.  เงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 24,802,466.33 บาท 

 4.  เงินกู้คงค้าง จ านวน 10,308,238.39 บาท 
การวิเคราะห์ประมาณการรายรับ งบประมาณประจ าปี พ.ศ. 2567 

รายได้จัดเก็บเอง 
 (1) ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง รายรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 จ านวน 196,674.41 บาท 
 ประมาณการรายรับ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 200,๐๐๐ บาท เนื่องจากมีการใช้กฎหมายภาษีที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งเป็นการรวบรวมภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบ ารุงท้องที่ เข้าไว้ด้วยกัน  ส าหรับภาษีที่ดินและสิ่งปลูก
สร้าง รายรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 จ านวน  196,674.41 บาท ทั้งนี้ประมาณการไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 จ านวน 200,000 บาท ใกล้เคียงกับรายรับที่จัดเก็บได้ ซึ่งมีฐานผู้เสียภาษี จ านวน  363 ราย 
 (2)  ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน  รายรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65  
 ประมาณการรายรับ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน ๐ บาท เนื่องจากกฎหมายภาษีโรงเรือนและที่ดินได้
เปลี่ยนแปลงไป เป็นภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 0 บาท และส าหรับ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไม่ได้ตั้งรับไว้ เนื่องจากไม่มีลูกหนี้คงค้างแต่อย่างใด  
 (3)  ภาษีบ ารุงท้องท่ี  รายรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 
 ประมาณการรายรับ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 10,00๐ บาท เนื่องจากกฎหมายภาษีบ ารุงท้องที่ได้
เปลี่ยนแปลงไป เป็นภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 0 บาท และส าหรับ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ได้ตั้งรองรับไว้ส าหรับลูกหนี้คงค้าง จ านวน  94  ราย จ านวน 10,000 บาท 
 (4)  ภาษีป้าย รายรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65  
 ประมาณการรายรับ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 30,00๐ บาท ซึ่งรับจริงปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
จ านวน 28,095.60 บาท ทั้งนี้ประมาณการไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 30,000 บาท ใกล้เคียงกับรายรับที่
จัดเก็บได้  ซึ่งฐานผู้เสียภาษี จ านวน  29  ราย  

- จากการวิเคราะห์รายได้ที่เทศบาลต าบลโนนสะอาดจัดเก็บเองหมวดภาษีอากร ทั้ง 4 ประเภท 
ได้แก่ (1) ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (2) ภาษีโรงเรือนและที่ดิน (3) ภาษีบ ารุงท้องที่ และ(4) 
ภาษีป้าย ได้มีการเปลี่ยนมาเป็น พ.ร.บ.ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 การจัดเก็บภาษีได้ประการรายรับไว้รองรับแล้ว   
- ส าหรับการวิเคราะห์รายได้ที่รัฐจัดสรรให้ รวมถึงค่าธรรมเนียม ใบอนุญาต รายได้จากทรัพย์สิน 
เงินอุดหนุน และรายได้เบ็ดเตล็ด ได้เปรียบเทียบกับรายรับจริงของงบประมาณที่ผ่านมา
(งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕65)  
- ส าหรับเงินช่วยเหลือซึ่งเป็นเงินอุดหนุนทั่วไปส าหรับด าเนินการตามอ านาจหน้าที่และภารกิจถ่าย
โอนเลือกท า ในประเภทหมวดเงินอุดหนุนทั่วไประบุประสงค์ด้านการศึกษา ที่มีค่าใช้จ่ายรายหัว 
เช่นวัสดุการเรียนการสอน ค่าอาหารกลางวัน ค่าอาหารเสริม(นม) ค่าหนังสือเรียน ค่าอุปกรณ์การ
เรียน ค่าเครื่องแบบนักเรียน เป็นต้น ที่มีการอุดหนุนเพ่ิมขึ้น และเงินอุดหนุนทั่วไประบุ
วัตถุประสงค์ด้านสวัสดิการสังคม เช่น เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เบี้ยยังชีพผู้พิการ เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 
ภายในงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 มีงบประมาณที่เพ่ิมขึ้น จ าเป็นต้องมีการตั้ง
งบประมาณรายรับตั้งไว้เพิ่มขึ้นจากงบประมาณรายจ่ายเดิม ดังตารางต่อไปนี้ 
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ประมาณการรายรับ 
รายรับ รับจริง  

ปี  ๒๕65 
ประมาณการ  

ปี ๒๕65 
ประมาณการ  

ปี 2566 
ประมาณการ 

ปี 2567 
ก. รายได้ภาษีอากร 31,596,368.08 28,370,๐๐๐.๐๐ 30,219,6๐๐.๐๐ 33,540,000,00 
๑. หมวดภาษีอากรรายได้จัดเก็บเอง 224,770.01 70,๐๐๐.๐๐ 302,๐๐๐.๐๐ 240,๐๐๐.๐๐ 
- ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 196,674.41 30,000.00 250,000.00 200,000.00 
- ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 0.00 ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ภาษีบ ารุงท้องที ่ 0.00 20,๐๐๐.๐๐ 22,๐๐๐.๐๐ 10,๐๐๐.๐๐ 
- ภาษีป้าย 28,095.60 20,0๐๐.๐๐ 30,0๐๐.๐๐ 30,0๐๐.๐๐ 
๒. หมวดภาษีอากรจัดสรรทีร่ัฐบาลจัดเก็บ 31,371,598.07 28,300,๐๐๐.๐๐ 29,968,6๐๐.๐๐ 33,300,0๐๐.๐๐ 
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิน่        
- ภาษีและค่าธรรมเนียมรถยนต์หรือล้อเลื่อน 551,098.22 500,000.00 600,000.00 600,000.00 
- ภาษีมูลค่าเพิ่มตาม พ.ร.บ.ก าหนดแผนฯ 14,190,779.77 10,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 12,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 15,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 
- ภาษีมูลค่าเพิ่ม (๑ ใน ๙) 5,779,535.92 5,000,๐๐๐.๐๐ 6,000,๐๐๐.๐๐ 6,000,๐๐๐.๐๐ 
- ภาษีธุรกิจเฉพาะ 92,393.74 50,00๐.๐๐ 100,00๐.๐๐ 100,00๐.๐๐ 
- ภาษีสุรา 0.00 ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ภาษีสรรพาสามติ 9,106,976.08 11,0๐๐,๐๐๐.๐๐ 10,0๐๐,๐๐๐.๐๐ 10,0๐๐,๐๐๐.๐๐ 
- ภาษีการพนัน 0.00 ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าภาคหลวงแร ่ 0.00 150,๐๐๐.๐๐ 150,๐๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าภาคหลวงปิโตรเลียม 86,403.15 10๐,๐๐๐.๐๐ 6๐,๐๐๐.๐๐ 10๐,๐๐๐.๐๐ 
- ค่าธรรมเนยีมการจดทะเบียนสิทธิฯ ท่ีดิน 1,440,806.00 1,5๐๐,๐๐๐.๐๐ 1,058,6๐๐.๐๐ 1,500,0๐๐.๐๐ 
     
ข. รายได้ที่มิใช่ภาษีอากร 393,966.89 644,000.๐๐ 549,400.๐๐ 513,300.๐๐ 
    ๑. หมวดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตและ 232,550.28 244,000.๐๐ 339,400.๐๐ 308,300.๐๐ 
ค่าปรับ        
- ค่าธรรมเนยีมในการออกหนังสือรับรองการ 0.00 10,0๐๐.๐๐ 5๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
แจ้งการจัดตั้งสถานท่ีจ าหน่ายอาหารหรือ         
สถานท่ีสะสมอาหารในอาคารหรือพื้นที่ใด        
ซึ่งมีพ้ืนท่ีไม่เกิน ๒๐๐ ตารางเมตร        
- ค่าใบอนญาตก าจัดสิ่งปฏิกูล 224,640.๐๐ 0.๐๐ 5,000.๐๐ 300,000.๐๐ 
- ค่าใบอนญาตประกอบกิจการที่เป็น 0.๐๐ 20,0๐๐.๐๐ 1,0๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
อันตรายต่อสุขภาพ        
- ค่าธรรมเนยีมเก็บ ขน ขยะมูลฝอย 960.00 197,100.00 190,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับการควบคมุอาคาร 400.00 0.00 2,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับใบอนุญาตการขายสรุา 908.28 3,000.00 3,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับใบอนุญาตการพนัน 0.00 100.00 100.00 0.00 
- ค่าใบอนุญาตจ าหน่ายสินค้าในท่ีหรือ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
ทางสาธารณะ        
- ค่าใบอนุญาตสถานท่ีจ าหนา่ยอาหาร ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าใบอนุญาตจัดตั้งสถานท่ีจ าหนา่ยอาหาร 0.00 50๐.๐๐ 50๐.๐๐ ๐.๐๐ 
หรือสถานท่ีสะสมอาหารในอาคารหรือพ้ืนท่ีใด     
ซึ่งมีพ้ืนท่ีไม่เกิน ๒๐๐ ตารางเมตร     
- ค่าธรรมเนยีมใบอนุญาตอื่นๆ 0.๐๐ 0.๐๐ 0.๐๐ 0.๐๐ 
- ค่าภาคหลวงปิโตรเลียม 86,403.15 10๐,๐๐๐.๐๐ 6๐,๐๐๐.๐๐ 10๐,๐๐๐.๐๐ 
- ค่าธรรมเนยีมการจดทะเบียนสิทธิฯ ท่ีดิน 1,440,806.00 1,5๐๐,๐๐๐.๐๐ 1,058,6๐๐.๐๐ 1,500,0๐๐.๐๐ 
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รายรับ รับจริง  
ปี  ๒๕65 

ประมาณการ  
ปี ๒๕65 

ประมาณการ  
ปี 2566 

ประมาณการ 
ปี 2567 

- ค่าธรรมเนยีมในการออกหนังสือรับรองการ 0.00 10,0๐๐.๐๐ 5๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
แจ้งการจัดตั้งสถานท่ีจ าหน่ายอาหารหรือ         
สถานท่ีสะสมอาหารในอาคารหรือพื้นที่ใด        
ซึ่งมีพ้ืนท่ีไม่เกิน ๒๐๐ ตารางเมตร        
- ค่าใบอนญาตก าจัดสิ่งปฏิกูล 224,640.๐๐ 0.๐๐ 5,000.๐๐ 300,000.๐๐ 
- ค่าใบอนญาตประกอบกิจการที่เป็น 0.๐๐ 20,0๐๐.๐๐ 1,0๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
อันตรายต่อสุขภาพ        
- ค่าธรรมเนยีมเก็บ ขน ขยะมูลฝอย 960.00 197,100.00 190,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับการควบคมุอาคาร 400.00 0.00 2,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับใบอนุญาตการขายสรุา 908.28 3,000.00 3,000.00 1,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับใบอนุญาตการพนัน 0.00 100.00 100.00 0.00 
- ค่าใบอนุญาตจ าหน่ายสินค้าในท่ีหรือ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
ทางสาธารณะ        
- ค่าใบอนุญาตสถานท่ีจ าหนา่ยอาหาร ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าใบอนุญาตจัดตั้งสถานท่ีจ าหนา่ยอาหาร 0.00 50๐.๐๐ 50๐.๐๐ ๐.๐๐ 
หรือสถานท่ีสะสมอาหารในอาคารหรือพ้ืนท่ีใด     
ซึ่งมีพ้ืนท่ีไม่เกิน ๒๐๐ ตารางเมตร     
- ค่าธรรมเนยีมใบอนุญาตอื่นๆ 0.๐๐ 0.๐๐ 0.๐๐ 0.๐๐ 
- ค่าธรรมเนยีมใบอนุญาตใช้เสียง 75.00 300.00 300.00 300.00 
- ค่าใบอนุญาตควบคุมอาคาร 1,077.00 5,000.00 5,000.00 3,000.00 
- ค่าธรรมเนยีมเกี่ยวกับทะเบียนพาณิชย ์ 1,490.00 2,000.00 2,000.00 2,000.00 
- ค่าปรับการผิดสญัญา 0.๐๐ 5,๐๐๐.๐๐ 30,๐๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าธรรมเนยีมใบอนุญาตและค่าปรับอื่นๆ 0.00 1,000.00 100,000.00 0.00 
    ๒. หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 161,416.61 400,๐๐๐.๐๐ 210,๐๐๐.๐๐ 205,๐๐๐.๐๐ 
- รายไดจ้ากทรัพยส์ินอ่ืนๆ(ดอกเบีย้เงินฝาก) 157,416.61 350,๐๐๐.๐๐ 200,๐๐๐.๐๐ 200,๐๐๐.๐๐ 
- ค่าเช่าหรือบริการสถานท่ี 4,000.00 0 10,000.00 5,000.00 
    ๓. หมวดรายได้จากสาธารณปูโภค และ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
กิจการพาณิชย ์        
ค. รายได้จากทุน 0.00 0.๐๐ 30,000.๐๐ 0.๐๐ 
- ค่าขายทอดตลาดทรัพยส์ิน 0.00 50,000.00 30,000.00 0.00 
ง. เงินช่วยเหลือ 44,516,542.19 48,785,000.๐๐ 54,000,000.๐๐ 58,805,700.๐๐ 
    ๑.1 หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป 44,516,542.19 13,500,00๐.๐๐ 54,000,00๐.๐๐ 20,495,705.๐๐ 
      - เงินอุดหนุนเพื่อการบูรณะท้องถิ่น  0.00 0.00 0.00 0.00 
และกิจการอื่นท่ัวไป        
      - เงินอุดหนุนทั่วไปส าหรบัด าเนินการ 44,516,542.19 13,500,00๐.๐๐ 54,000,00๐.๐๐ 20,495,705.๐๐ 
ตามอ านาจหน้าที่และภารกิจถ่ายโอนเลือกท า     
     1.2 หมวดเงินอุดหนุนทั่วไประบุ 0.0๐ 15,090,000.00 0.00 17,220,000.00 
ประสงค์ด้านการศกึษา     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนอาหารเสริม 0.00 700,000.00 0.00 500,000.00 
(นม)ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนอาหาร 0.00 2,000,000.00 0.00 1,800,000.00 
กลางวัน ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนอาหารเสริม 0.00 2,500,000.00 0.00 2,000,000.00 
(นม) โรงเรียน(เด็กประถมศึกษา)     
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     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนอาหาร 0.00 3,500,000.00 0.00 5,000,000.00 
กลางวัน โรงเรียน(เด็กประถมศึกษา)     
     - เงินสนับสนุนศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 0.00 500,000.00 0.00 0.00 
     - เงินอุดหนุนทั่วไป ค่าหนังสือเรียน(ศพด.) 0.00 40,000.00 0.00 40,000.00 
     - เงินอุดหนุนทั่วไป ค่าอุปกรณ์การเรียน 0.00 40,000.00 0.00 58,000.00 
(ศพด.)     
     - เงินอุดหนุนทั่วไป ค่าเครื่องแบบนักเรียน 0.00 70,000.00 0.00 65,000.00 
(ศพด.)     
     - เงินอุดหนุนทั่วไป กิจกรรมพัฒนาผู้เรียน 0.00 90,000.00 0.00 87,000.00 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก     
     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปส่งเสริมศักยภาพการ
จัด 

๐.๐๐ 300,000.00 0.00 50,000.00 

การศึกษาของท้องถิ่น(ศพด.)     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนเงินเดือนครู/ ๐.๐๐ 3,500,000.00 0.00 5,200,000.00 
ค่าวิทยฐานะ     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนเงิน ๐.๐๐ 1,500,000.00 0.00 2,300,000.00 
ค่าตอบแทน/ค่าครองชีพผู้ดูแลเด็ก     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนเงินสมทบ ๐.๐๐ 0.00 0.00 120,000.00 
ประกันสังคมผู้ดูแลเด็ก     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปสนับสนุนเงินค่าจัดการ 0.๐๐ 350,000.00 0.00 367,200.00 
เรียนการสอน(ค่าจัดการเรียนการสอน/ราย
หัว) 

    

     1.3 หมวดเงินอุดหนุนทั่วไประบุวัตถุ  ๐.๐๐ 395,000.00 0.00 389,995.00 
ประสงค์ด้านสาธารณสุข     
      - เงินอุดหนุนทั่วไปส าหรบัการด าเนินงาน 0.๐๐ 340,000.00 0.00 340,000.00 
โครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข(เงิน     
สาธารณสุขมูลฐาน)     
      - โครงการส ารวจข้อมูลสัตว์(โรคพิษสุนัข 0.00 5,000.00 0.00 4,545.00 
บ้า) และโครงการสตัว์ปลอดโรคคนปลอดภัย     
      - โครงการ ด าเนินการตามโครงการสตัว์ 0.00 50,000.00 0.00 45,450.00 
ปลอดโรคฯ     
     1.4 หมวดเงินอุดหนุนทั่วไประบุวัตถุ  ๐.๐๐ 19,700,000.00 0.00 20,700,000.00 
ประสงค์ด้านสวัสดิการสังคม     
      - เงินอุดหนุนการสร้างหลักประกันรายได้ ๐.๐๐ 15,500,000.00 0.00 16,000,000.00 
ผู้สูงอาย ุ     
      - เงินอุดหนุนสนับสนุนสวสัดกิารทาง 0.๐๐ 4,000,000.00 0.00 4,500,000.00 
สังคมให้แก่ผู้พิการ     
      - เงินอุดหนุนส าหรับสนับสนนุการ 0.๐๐ 200,000.00 0.00 200,000.00 
สงเคราะห์ยังชีพผู้ป่วยเอดส ์     
     1.5  หมวดเงินอุดหนุนทั่วไปอื่นๆ 0.00 100,000.00 0.00 0.00 
     - เงินอุดหนุนส าหรับค่าไฟฟ้าของสถานีสูบ 0.00 100,000.00 0.00 0.00 
น้ าด้วยไฟฟ้า     
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รายรับ รับจริง  
ปี  ๒๕65 

ประมาณการ  
ปี ๒๕65 

ประมาณการ  
ปี 2566 

ประมาณการ 
ปี 2567 

     - เงินอุดหนุนทั่วไปตามยุทธศาสตร์การ ๐.๐๐ 0.00 0.00 0.00 
พัฒนาฯ     
     - เงินอุดหนุนทั่วไปอื่นๆนอกเหนือจาก 0.00 0.00 0.00 0.00 
รายการข้างต้น     
    2. หมวดเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 0.00 ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจด้านการศกึษา ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมส่งเสรมิฯ 0.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกระทรวงวิทย์ฯ 0.00 ๐.๐๐ ๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจาก กทท. 0.00 0.00 0.00 0.00 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากการเคหะฯ 0.00 0.00 0.00 0.00 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกระทรวง
สาธารณสุข 

0.00 0.00 0.00 0.00 

- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมโยธาธิการฯ 0.00 0.00 0.00 0.00 
- เงินอุดหนุนเฉพาะกิจอื่นๆนอกเหนือจาก
ข้างต้น 

0.00 0.00 0.00 0.00 

จ. รายได้เบ็ดเตล็ด 69,455.80 201,๐๐๐.๐๐ 150,๐๐๐.๐๐ 71,๐๐๐.๐๐ 
    ๑. หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 69,455.80 201,๐๐๐.๐๐ 150,๐๐๐.๐๐ 71,๐๐๐.๐๐ 
- ค่าขายแบบ 13,400.๐๐ 1,๐๐๐.๐๐ 50,๐๐๐.๐๐ ๐.๐๐ 
- ค่าจ าหน่ายเศษของ(ขายทอดตลาด) 10,225.00 0.00 0.00 20,000.00 
- ค่าบริการส่งผู้ป่วย(งบ อบจ.) 45,620.00 0.00 0.00 50,000.00 
- รายไดเ้บ็ดเตลด็อื่นๆ 210.80 200,๐๐๐.๐๐ 100,๐๐๐.๐๐ 1,๐๐๐.๐๐ 
ฉ. รายรับอื่น 0.00 0.00 0.00 0.00 
- เงินกู้จาก กสท. 0.00 0.00 0.00 0.00 
- เงินจ่ายขาดเงินสะสม(เงินสะสม) 0.00 0.00 0.00 0.00 

รวม 76,576,332.96 78,000,000.00 85,000,000.00 92,930,000.00 
 
การพิจารณางบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ (ตามร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ที่แจกพร้อมวาระการประชุม) 
รายละเอียดงบประมาณรายจ่าย (ปรากฏตามเอกสารร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2567 ที่แนบท้ายรายงานการประชุม) 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัย ส าหรับหลักการและเหตุผล ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ ขอเชิญท่าน
วิชัย  หนุ่มภูเขียว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต 1 ครับ 

นายวิชัย  หนุ่มภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต 1  
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายวิชัย  หนุ่มภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 กระผมไม่มี
ปัญหาในการตั้งงบประมาณ แต่คงเป็นค าพูดในหมวดค่าใช้สอย ในรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ 
ค่าจ้างเหมาบริการ ของกองช่าง มีค าว่าจ้างท าหมันสัตว์ ผมว่ากองช่างไม่ภารกิจนี้ อยากให้ตัด
ข้อความนี้ครับ  
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดที่ยกมือ ตอบค าถามครับ 
นายชาญชัย  วีรปัญญานนท์ หัวหน้าส านักปลัด 

- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายชาญชัย  วีรปัญญานนท์  ต าแหน่ง หัวหน้าส านักปลัด กระผมขอชี้แจงในค า
ชี้แจงขอรายจ่ายในการจ้างเหมาบริการ จะเป็นค าอธิบายในรายละเอียด รายการที่จะสามารถ
เบิกจ่ายได้ และค่าจ้างเหมาบริการมีทุกกอง ค าพูดนี้จึงไม่กระทบต่อการชี้แจงรายละเอียดครับ  

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายก่อนมีมติเห็นชอบจะพิจารณารับ
หลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 1 ขั้นรับ
หลักการ เมื่อไม่มีผู้ใดซักถามหรืออภิปรายแล้ว ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงต่อครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ   เชื้อไพบูลย์   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ในการจัดท าร่าง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เทศบาลต าบลโนนสะอาด ได้ด าเนินการ
โดยอาศัยอ านาจตามความในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 14 
พ.ศ. 2562) ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
(แก้ไขถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. ๒๕65) ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ทั้งนี้การเสนอของบประมาณจะมีหัวหน้า
ส่วนราชการเสนอร่างงบประมาณมายังผู้บริหาร และผู้บริหารได้ยื่นญัตติจัดท าร่างงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 โดยให้สภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดพิจารณาให้ความเห็นชอบ ซึ่ง
การพิจารณาให้ความเห็นชอบจะมีทั้งหมด 3 วาระซึ่งจะพิจารณารวดเดียว 3 วาระไม่ได้ และใน
วาระ 2 ต้องก าหนดเวลาเสนอค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภา มีมติรับหลักการ 
ต่อจากนี้หากมีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายก่อนมีมติเห็นชอบจะพิจารณารับหลักการร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และหากท่านสมาชิกสภาฯรับ
หลักการฯ ขั้นตอนต่อไปก็จะเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการเทศบาลสามัญ (คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567) ต่อไปครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอภิปรายเกี่ยวกับเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ผมจะขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดแห่งนี้ว่าเห็นชอบรับ
หลักการในวาระที่ 1 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
ขอให้เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 13.45 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนรับหลักการในวาระที่ 1 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่า
ครบองค์ประชุมครับ 
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ผมจะขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดแห่งนี้ว่าเห็นชอบรับหลักการในวาระที่ 1 
ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 มีสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลโนนสะอาดท่านใดเห็นชอบรับหลักการในวาระที่ 1 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 โปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม - มีมติเห็นชอบรับหลักการ ในวาระที่ 1 ของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  จ านวน 11 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
5.2 ญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการเทศบาลสามัญ (คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567) 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - ขอเชิญเลขานุการสภาฯชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการแต่งตั้งคณะกรรมการ  
   ให้ที่ประชุมทราบต่อไป 
สิบต ารวจโทศราวุธ เชื้อไพบูลย์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  

- เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ตามหลักเกณฑ์การแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด อาศัย
อ านาจตามความใน พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ ๑4) 
พ.ศ. ๒๕6๒ มาตรา ๓๒ วรรคแรก ก าหนดว่าสภาเทศบาลมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตั้ง
เป็นกรรมการสามัญของเทศบาล และมีอ านาจเลือกบุคคลผู้เป็น หรือมิได้เป็นสมาชิกตั้งเป็น
คณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล เพ่ือกระท ากิจการ หรือพิจารณาสอบ สวน หรือศึกษา
เรื่องใดๆอันอยู่ในอ านาจหน้าที่ของสภาเทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล และวรรคท้าย
คณะกรรมการที่สภาตั้งขึ้นตามวรรคหนึ่ง จะแต่งตั้งอนุกรรมการเพ่ือพิจารณาหรือปฏิบัติการใน
เรื่องหนึ่งตามที่คณะกรรมการมอบหมายก็ได้ ประกอบกับระเบียบกระ ทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๑๐๓ 
วรรคหนึ่ง คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี ๒ ประเภทคือ (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย  
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  (๒) คณะกรรมการวิสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น  มีจ านวนไม่น้อยกว่า
สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน และวรรคสาม ในการแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภา เทศบาล 
นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้ง
เป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจ านวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด  ข้อ 105 วรรคหนึ่ง 
ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆตามความจ าเป็นแก่กิจการใน
หน้าที่สภาท้องถิ่น ดังนี้ (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และ (3) คณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติ  และวรรคสอง ถ้ามีความจ าเป็น คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้ ง
คณะอนุกรรมการพิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้ว
เสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพ่ือพิจารณา  ข้อ ๑๐๗ ภายใต้ข้อบังคับ ข้อ ๑๐๓ วิธี
เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี  ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้
เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภา
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ท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง และวรรคสอง การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้น
แต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืนและให้น าวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ และข้อ 14 มาใช้โดยอนุโลมเว้น
แต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือพ้นศีรษะ และวรรคท้าย การเลือกกรรมการวิสามัญของสภา
ท้องถิ่นเพ่ือพิจารณาร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ผู้มีสิทธิเลือกตั้งเข้าเสนอชื่อตามกฎหมายว่าด้วยการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นแต่งตั้งผู้แทนของผู้เข้าชื่อตามล าดับรายชื่อผู้แทนของ
ผู้เข้าชื่อที่จะมีอ านาจด าเนินกิจการที่ เกี่ยวข้องกับการเสนอและพิจารณาข้อบัญญัติท้องถิ่นเป็น
กรรมการวิสามัญไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนกรรมการวิสามัญท้ังหมด  
- (ข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ 8 มาบังคับใช้โดย
อนุโลม (ข้อ๘ วรรคหนึ่ง วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอ
ชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น  การเสนอ
นั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
รับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจาก
ชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้
ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้า
ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการ
เลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้มีคะแนนสูงสุด
เท่ากัน วรรคสอง วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความในข้อ 39 มาบังคับโดย
อนุโลม วรรคสาม ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนมาตรวจนับ
คะแนน และวรรคสี่ วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมด าเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก ชนิด สี และ
ขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า 
“ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือก
เป็นประธานสภาท้องถิ่น” ) และวรรคสอง กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคนให้เลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบ
ตามจ านวนที่พึงมี ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือ
ว่าผู้นั้นเป็นผู้ ได้รับการคัดเลือก และข้อ 109 วรรคหนึ่ ง การนัดประชุมและเปิดประชุม
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น วรรคสอง ให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภา
ท้องถิ่นคณะนั้นๆ วรรคสาม ในการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประชุมไม่
น้อยกว่ากึ่ งหนึ่ งของจ านวนกรรมการทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม และวรรคสี่  มติของ
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออก
เสียงชี้ขาด  

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - ต่อไปจะเป็นการเสนอชื่อบุคคลเพื่อเป็นคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
   คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  

- ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อผู้ที่เห็นควรแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ซึ่งจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ง
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คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่
เกินเจ็ดคนจ านวน ขอเชิญครับ 

นายวัชรพล   รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต  1  
- เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายวัชรพล  รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต  1 กระผมขอเสนอ
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  
จ านวน  7 คนครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ หากไม่มีท่านใดเสนออีก กระผมจะขอมติที่ประชุมใน
การแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  ขอให้เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.20 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏ
ว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  จ านวน 7 คน  โปรดยก
มือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  จ านวน 7 คน  จ านวน 11 เสียง  
เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
 - ต่อไปจะเป็นการขอมติในการแต่งตั้งสมาชิกสภาฯ ซึ่งเป็นผู้ที่จะท าหน้าที่ นับคะแนนผู้ลงคะแนน

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  
จ านวน 2 ท่าน ขอเชิญครับ 

นายทอง  พลโยธา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต  2  
 - เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กระผมนายทอง  พลโยธา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต  2   กระผมขอเสนอนาย
นิยม   เฮืองหล้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2 ครับ 

นายสุวิทย์  นามวงษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต  2  
 - เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กระผมนายสุวิทย์  นามวงษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2  กระผมขอเสนอนาย  
ประวิทย์   จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 ครับ  
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
 - มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมขอมติผู้ที่ท าหน้าที่นับคะแนนผู้ลงคะแนน

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 
จ านวน 2 ท่าน ได้แก่ 

 1. นายนิยม       เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  ๒ 
 ๒.  นายประวิทย์   จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1 
 โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งผู้ที่ท าหน้าที่นับคะแนนผู้ลงคะแนนเป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 จ านวน 2 ท่าน ได้แก่ 
 1. นายนิยม  เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  ๒ 
 ๒. นายประวิทย์  จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 
   จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 
 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 1 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 1  
ผู้เสนอ   นายวิชัย  หนุ่มภูเขียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายวัชรพล รอดแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  
ผู้รับรอง   ๑.  นายทอง พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
             ๒.  นายประวิทย์ จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 1 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566  ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.10 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ได้แก่นายวัชรพล  รอดแก้ว  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1   โปรดยกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ได้แก่นายวัชรพล  รอดแก้ว  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 2 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 2  
ผู้เสนอ   นายสมควร กองแสน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายประวิทย์ จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  
ผู้รับรอง   ๑.  นายวัชรพล รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1   
             ๒.  นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 2 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.15 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ได้แก่นายประวิทย์ จันพนม  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ได้แก่นายประวิทย์  จันพนม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 3 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 3  
ผู้เสนอ   นายสังข์ทอง ดีทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  
ผู้รับรอง   ๑.  นายไสว เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
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             ๒.  นายสุวิทย ์ นามวงษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 3 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.20 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ได้แก่นายนิยม  เฮืองหล้า  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ได้แก่นายนิยม  เฮืองหล้า  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 4 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 4  
ผู้เสนอ   นายไสว  เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายสังข์ทอง ดีทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  
ผู้รับรอง   ๑.  นายทอง พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
             ๒.  นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 4 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.25 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
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พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้แก่นายสังข์ทอง  ดีทอง  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้แก่นายสังข์ทอง  ดีทอง  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 5 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 5  
ผู้เสนอ   นายวัชรพล รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายทอง พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  
ผู้รับรอง   ๑.  นายประดิษฐ์ วันนิจ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด   
             ๒.  นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 5 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.30 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 5 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 5 ได้แก่นายทอง  พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลโนนสะอาด เขต 2   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้แก่นายทอง  พลโยธา  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 6 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 6  
ผู้เสนอ   นายประวิทย์ จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายประดิษฐ์ วันนิจ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
ผู้รับรอง   ๑.  นายสมควร กองแสน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1     
             ๒.  นายไสว เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 6 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.40 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 6 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 6 ได้แก่นายประดิษฐ์  วันนิจ  รองประธานสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด   โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้แก่นายประดิษฐ์  วันนิจ  รอง
ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 7 โดยมีผู้รับรองจ านวน 2 ท่าน และมีสิทธิรับรองเพียงครั้ง
เดียว ขอเชิญครับ 

   คนที่ 7  
ผู้เสนอ   นายสังข์ทอง ดีทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2  ขอเสนอ 
ผู้ถูกเสนอ       นายไสว  เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 
ผู้รับรอง   ๑.  นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2     
             ๒.  นายสุวิทย ์ นามวงษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2   
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอผู้ที่ท าหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567  คนที่ 7 อีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ผมจะ
ขอมติครับ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 14.50 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ได้นับองค์ประชุมแล้ว
ปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมจะขอมติที่ประชุมในการแต่งตั้ งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล การแต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ได้แก่นายไสว  เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลโนนสะอาด  เขต 2  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ได้แก่นายไสว  เกตมาลา  สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2  จ านวน 11 เสียง  เป็นเอกฉันท์ 

 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- เมื่อที่ประชุมมีการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567  ไม่เกินกว่าที่มีมติที่ประชุม คือ จ านวน 7  คน ได้แก่  

   ๑.  นายวัชรพล รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  ๑  
       ๒. นายประวิทย์ จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  1   

๓. นายนิยม เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 
4. นายสังข์ทอง ดีทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 
5. นายทอง  พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 
6. นายประดิษฐ์ วันนิจ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
7. นายไสว  เกตมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต  2 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
บัดนี้  สภาเทศบาล ได้มีคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ขอให้
คณะกรรมการทุกท่านปฏิบัติหน้าที่ตามข้อกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับต่างๆ โดยเคร่งครัด 

 
5.3  ญัตติการก าหนดระยะเวลาการยื่นแบบแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ขอเชิญเลขานุการสภาฯชี้แจงกฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการก าหนดระยะเวลาการยื่น
แบบแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ให้ที่ประชุมทราบต่อไป 
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สิบต ารวจโทศราวุธ เชื้อไพบูลย์   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
- เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด กระผมจะชี้แจง
ข้อกฎหมายของการก าหนดระยะเวลาการยื่นแบบแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567 ครับ 

- อาศัยอ านาจตามความใน ข้อ 45 วรรคสาม แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ว่าด้วยญัตติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาในวาระที่สอง 
ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สมาชิกสภาท้องถิ่นมีมติรับ
หลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ในการพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2567  ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ  ผมจะขอมติที่
ประชุมก าหนดระยะเวลาขอยื่นแปรญัตติโดยอาศัยอ านาจตามความใน ข้อ 45 วรรคสาม แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ว่าด้วยญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ
พิจารณาในวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่
สมาชิกสภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  
- ดังนั้น เมื่อสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้ว ในวาระที่สอง ขอให้ท่านสมาชิกสภาเสนอก าหนด
ระยะเวลาเสนอการยื่นค าแปรญัตติ ขอเชิญครับ 

นายประวิทย์  จันพนม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต 1  
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายประวิทย์  จันพนม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 กระผมขอ
เสนอการยื่นค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 นับตั้งแต่วันที่ 
15 สิงหาคม 2566 ถึงวันที่ 17 สิงหาคม  2566 รวมเป็นทั้งสิ้น 3 วันท าการ ครับ  

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - ผมขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ผู้รับรอง   1. นายทอง พลโยธา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2 
   2. นายวัชรพล รอดแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 1 
นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 

- ในเมื่อมีท่านสมาชิกสภาฯ เขต 1 และมีผู้รับรอง 2 ท่าน ได้มีการเสนอก าหนดระยะเวลาการยื่น
แบบแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ก่อนลงมติ ขอให้
เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 15.15 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการก าหนดระยะเวลาการยื่นแบบแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567  ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 
คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมขอมติการก าหนดระยะเวลาการยื่นแบบแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวันที่ 15 สิงหาคม  2566 และหมดระยะเวลาการยื่นแปรญัตติในวันที่ 
17  สิงหาคม 2566 ในเวลาราชการ ตั้งแต่ 08.30 น. – 16.30 น. ครับ หากพ้นก าหนดจะไม่
รับแบบยื่นขอแปรญัตติ โดยมอบให้กับคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ. 2567 พิจารณาในวันที่ 21 สิงหาคม 2566 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลต าบลโนนสะอาด ชั้น 2  ผมขอมติที่ประชุมในการก าหนดระยะเวลา โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาการยื่นแบบแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ. 2567  ในวันที่ 15 สิงหาคม  2566 และหมดระยะเวลาการยื่นแปรญัตติในวันที่ 17  สิงหาคม 
2566 ในเวลาราชการ(ตั้งแต่ 08.30 น. – 16.30 น.) จ านวน 11 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
5.4 ญัตติการก าหนดวันประชุมพิจาณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2567  ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3  

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ในการก าหนดวันประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 และที่ 3 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใด
จะเสนอในที่ประชุม ขอเชิญครับ  

นายนิยม  เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  เขต 2  
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผมนายนิยม  เฮืองหล้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เขต 2 กระผมขอเสนอ
ให้ทางเลขานุการสภาฯ ท าเป็นหนังสือเชิญประชุม ซึ่งยังไม่ก าหนดวันประชุมสภาฯ พิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ซึ่งอาจจะมี
ระเบียบวาระเรื่องพิจารณาอื่นๆอีกครับ 

 สิบต ารวจโทศราวุธ เชื้อไพบูลย์   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด  
- เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมสิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด กระผมขอให้
พิจารณาในวันที่ 29 สิงหาคม  2566 เนื่องจากวันที่ 30 จะมีคณะกรรมการจากสถาบัน
พระปกเกล้าจะเข้ามาท าการประเมินในพ้ืนที่ ครับ  

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ผมจะขออมติที่ประชุม ท่านใดเห็นควรที่จะด าเนินการเชิญประชุมเป็นหนังสือ เพ่ือพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 และวาระ 3 เป็นวันที่ 29 
สิงหาคม  2566 ก่อนลงมติ ขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 15.30 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการก าหนดวันพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 
2567 ในวาระที่ 2 และวาระ 3  ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ใน
ต าแหน่ง 11 คน ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
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นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- ผมจะขออมติที่ประชุม ท่านใดเห็นควรที่จะด าเนินการเชิญประชุมเป็นหนังสือ เพ่ือพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 ในวาระที่ 2 และวาระ 3 เป็นวันที่ 29 
สิงหาคม  2566 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบในการก าหนดวันประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2/2563 เพื่อพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 และวาระ 3 เป็นหนังสือ
เชิญประชุม ในวันที่ 29 สิงหาคม 2566 จ านวน 11 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 
5.5    ญัตติการโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. 
๒๕66  โดยการโอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ 

นายสุริยันต์   มุ่งแสง   ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
 - ขอเชิญเจ้าหน้าที่งบประมาณชี้แจงครับ 
สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 

- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทศบาลต าบลโนนสะอาด และพนักงานเทศบาลต าบล
โนนสะอาดทุกท่าน กระผมขอชี้แจงรายละเอียดตามระเบียบการโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
อาศัยอ านาจตาม ความในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือการโอนไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ประกอบกับพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖   
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๑4 พ.ศ.๒๕6๒) มาตรา ๔๘  ปัญจวีสติ วรรคสอง มีรายเอียด ดังต่อไปนี้ 

 

(รายการที่ 1)  โอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายรายการใหม่  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท  ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน    

(4) ค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด 
24,000 BTU จ านวน 1 เครื่อง  ตั้งไว้  24,900  บาท 

-  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อสิ่งของที่จัดเป็นครุภัณฑ์โดยบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
เป็นค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด 24,000 BTU จ านวน 1 
เครื่องๆละ 24,900 บาท ตั้งไว้ 24,900 บาท เพ่ือใช้ในห้องผู้อ านวยการกอง
สาธารณสุข โดยมีรายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ส านักงบประมาณ 
ประจ าเดือน ธันวาคม 2565 ) 
- ไม่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท 
0810.3/ว 7463 ลงวันที่ 14 ธันวาคม  2563 (ตามแนวทางการจัดบริการสาธารณะ
และรูปแบบการจัดประชาคมท้องถิ่นฯ ข้อ 24 
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โอนลด   (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  ศูนย์บริการสาธารณสุข 
งบ  ด าเนินงาน 
หมวด  ค่าใช้สอย 
ประเภท  รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ 

รายจ่ายงบอ่ืนๆ     
(1) โครงการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจ าปีงบประมาณ 
2566 ตั้งไว้  24,900  บาท 

- เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการด าเนินโครงการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจ าปี
งบประมาณ 2566 และค่าใช้จ่ายอื่นๆที่เก่ียวข้องกับโครงการนี้  
- ตั้งไว้ 60,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 24,900 บาท โอนลด 24,900 บาท คงเหลือ
งบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 0 บาท 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย หรือข้อซักถามขอเชิญครับ เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะ
ขอมติที่ประชุมเห็นชอบในการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน ค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด 24,000 BTU จ านวน 1 
เครื่อง ตั้งไว้ 24,900 บาท ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ก่อนลงมติ ขอให้เลขานุการสภา
นับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 15.50 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน 
ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบในการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน ค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด 24,000 BTU 
จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 24,900 บาท ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการโอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ค่า
จัดซื้อพร้อมติดตั้งเครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ขนาด 24,000 BTU จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 
24,900 บาท ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  จ านวน  11  เสียง เป็นเอกฉันท์ 

 

(รายการที่ 2) โอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายรายการใหม่  (ส านักปลัด) 
แผนงาน บริหารงานทั่วไป 
งาน  บริหารงานทั่วไป 
งบ  ลงทุน 
หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท  ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
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(4) ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 
(จอภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง    ตั้งไว้ 
24,000  บาท 

- เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดซื้อสิ่งของที่จัดเป็นครุภัณฑ์โดยบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
เป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอภาพขนาดไม่น้อย
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 24,000 บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานของนักจัดการงาน
ทั่วไป โดยมีรายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ข้อ 7  หน้า 4 
- ไม่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท 
0810.3/ว 7463 ลงวันที่ 14 ธันวาคม  2563 (ตามแนวทางการจัดบริการสาธารณะ
และรูปแบบการจัดประชาคมท้องถิ่นฯ ข้อ 24 

โอนลด (กองช่าง) 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน  ก่อสร้าง 
งบ  ลงทุน 
หมวด  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท  ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K)  

(1) เงินชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K)  ตั้งไว้ 50,000  
บาท 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายเงินชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K) ร้อยละ 4 ของ
โครงการที่ใช้สัญญาปรับราคาค่า K  
- ตั้งไว้ 50,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 30,400 บาท โอนลด 24,000 บาท 
คงเหลืองบประมาณหลังโอนทั้งสิ้น 6,400 บาท 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย หรือข้อซักถามขอเชิญครับ เมื่อไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ผมจะ
ขอมติที่ประชุมเห็นชอบในการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ เป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 24,000 บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานของนักจัดการงาน
ทั่วไป ก่อนลงมต ิขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ  

สิบต ารวจโทศราวุธ  เชื้อไพบูลย์ ต าแหน่งปลัดเทศบาลต าบลโนนสะอาด  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาดสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2566 ในวันที่  11 สิงหาคม 2566 ขณะนี้เวลา 16.00 น.  ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลโนน
สะอาด ก่อนลงมติการการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ได้นับองค์ประชุมแล้วปรากฏว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในต าแหน่ง 11 คน 
ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- กระผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบในการโอนเพ่ิม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอภาพ
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ขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 24,000 บาท เพ่ือใช้ปฏิบัติงานของนักจัดการ
งานทั่วไป โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการโอนเพิ่ม/ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็น
ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จ านวน 1 เครื่อง ตั้งไว้ 24,000 บาท เพื่อใช้ปฏิบัติงานของนักจัดการงานทั่วไป  จ านวน  11  เสียง 
เป็นเอกฉันท ์

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง อ่ืนๆ 
นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
   - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯเสนอเรื่องอ่ืนๆครับ 
นายประสาท   พาน้อย นายกเทศมนตรีต าบลโนนสะอาด  

- เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  กระผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯทุก
ท่านในวันที่ 17 สิงหาคม 2566 นี้ เพ่ือต้อนรับอนุกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ทางเทศบาลต าบลโนนสะอาดได้เข้ารับการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ในประเภทโดดเด่น ในการเข้า
รับการคัดเลือก เพ่ือสร้างแรงจูงใจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพัฒนาการบริหารจัดการตาม
อ านาจหน้าที่ของตนเองให้เป็นไปตามหลักการบริหารจัดการที่ดี และสามารถตอบสนองต่อความ
ต้องการของประชาชน ขอเชิญทุกท่านให้การต้อนรับเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศ
ได้รู้จักเทศบาลต าบลโนนสะอาด ขอขอบคุณครับ  

นายสุริยันต์  มุ่งแสง ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
- มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด เจ้าหน้าที่เทศบาลต าบลโนนสะอาดท่านใดเสนอแนะอีก
หรือไม่ครับ กระผมก็คิดว่าเวลาล่วงเลยมาเป็นเวลาพอสมควร หากไม่มีผมขอปิดประชุม ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา 16.20 น. 
 

ลงชื่อ           ผู้บันทึกการประชุม 
                    (นางสาวดวงจันทร์   วันนิจ)  

                      ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ                
 

ลงชื่อ               ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นายชาญชัย  วีรปัญญานนท์)  

                          หวัหน้าส านักปลัด 
 

ลงชื่อ สิบต ารวจโท  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                         (ศราวุธ    เชื้อไพบูลย์)  

               เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
 

 
ลงชื่อ             ตรวจถูกต้อง 

              (นายสุริยันต์   มุ่งแสง)  
                                 ประธานสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด 
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คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาล ท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ได้ตรวจรายงานการประชุมนี้แล้ว 

ตรวจแล้ว การประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสะอาด   สมัยสามัญ   สมัยที่  3  ครั้งที ่  1  ประจ าปี พ.ศ.   ๒๕๖6 
ตรวจวันที่    22       เดือน     สิงหาคม        พ.ศ.    2566   

 
(ลงชื่อ)                         ประธานกรรมการ 

                                                        (นายไสว   เกตมาลา) 
 

(ลงชื่อ)                       กรรมการ 
             (นายสุวิทย์   นามวงษา)  

 
(ลงชื่อ)                     กรรมการ/เลขานุการ 
                       (นายวิชัย  หนุ่มภูเขียว) 
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